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Suullisesti vastattava kysymys O-000056/2021
komissiolle 
työjärjestyksen 136 artikla
Younous Omarjee, Pascal Arimont, Raffaele Fitto, Constanze Krehl, Niklas Nienaß, Francesca 
Donato, Ondřej Knotek, Martina Michels
aluekehitysvaliokunnan puolesta

Aihe: Kesän 2021 katastrofitulvat Euroopassa

Heinäkuun 14. ja 15. päivän tulvilla oli tuhoisia vaikutuksia useilla alueilla Belgiassa ja Saksassa. 
Lisäksi tulvia esiintyi myös joillakin alueilla Alankomaissa, Luxemburgissa, Itävallassa, Italiassa ja 
Ranskassa, joissa tulvat olivat kuitenkin lievempiä. Tulvissa kuoli yli 200 henkilöä, monet joutuivat 
siirtymään asuinseuduiltaan, ja omaisuusvahingot olivat vakavia. Kuvat maanvyörymistä, 
tuhoutuneista kylistä ja kaupungeista sekä täysin tuhoutuneista taloista olivat erittäin järkyttäviä. 
Kyseiset alueet kärsivät suurista tuhoista, ja joillakin alueilla jopa maisemat muuttuivat. Tulvilla oli 
vakavia vaikutuksia taloudelliseen toimintaan ja maatalouden resursseihin.

Luonnonkatastrofien riskistä on tullut pysyvä ja yleinen, kuten parlamentin tuoreessa mietinnössä 
Euroopan unionin solidaarisuusrahastosta todetaan. Luonnonkatastrofien määrä ja voimakkuus 
kasvavat tulevina vuosikymmeninä jo käynnissä olevan ilmastonmuutoksen vuoksi. EU:n on 
vahvistettava solidaarisuusvälineitään, jotta näihin ongelmiin voidaan puuttua.

Tässä yhteydessä esitämme komissiolle seuraavat kysymykset:

1. Ovatko Belgia ja Saksa pyytäneet tukea EU:n solidaarisuusrahastosta? Onko komissio 
toteuttanut kaikki tarvittavat toimet vahinkojen arvioimiseksi ja tuen toimittamiseksi 
mahdollisimman nopeasti, jotta katastrofin jälkeisiin avustustoimiin osallistuvia Belgian ja Saksan 
kansallisia ja alueviranomaisia voidaan auttaa?

2. Ovatko Belgia ja Saksa pyytäneet EU:n hätäavun koordinointikeskuksen apua? Miten Euroopan 
unionin pelastuspalvelumekanismin apu otettiin käyttöön? Soveltuuko EU:n hätäapu todella 
tilanteisiin, joissa esiintyy tällaisia hyvin äkillisiä katastrofeja?

3. Miten näistä tulvista saatuja kokemuksia olisi hyödynnettävä tulevaisuudessa? Onko unionin 
tasolla kartoitettu toimialoja ja alueita, joihin ilmastonmuutos vaikuttaa? Miten komissio aikoo 
käsitellä riskialttiimpien alueiden ilmastonmuutokseen sopeutumista tällä ohjelmakaudella? Miten 
tämä kysymys otetaan huomioon kumppanuussopimuksissa ja kaikissa koheesio-ohjelmissa ja -
rahastoissa? Katsooko komissio, että olisi perustettava uusi rahasto, josta osoitettaisiin varoja 
ilmastonmuutoksen vaikutuksiin puuttumiseksi?
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